

ПЛАНЕТА №7

Поздравляем!



ШКОЛА АКТИВНОГО
ГРАЖДАНИНА ____ 1 - 2

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ
ВМЕСТЕ ____ 2

НЕДЕЛЯ ГЕОГРАФИИ ____ 3

ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ ____ 4

СТАНЬ ЗАМЕТНЕЕ В
ТЕМНОТЕ ____ 5

18-19 октября в СШ №7 г. Волковыска проходил XXV юбилейный республиканский фестиваль интеллектуальных игр «Кубок Волока и Висека».

Это не просто соревнование, а возможность:

для детей: развить логическое мышление, расширить кругозор, научиться работать в команде и почувствовать вкус победы.

для взрослых: освежить знания, проверить свою эрудицию, отдохнуть от повседневных забот и получить удовольствие от умственных вызовов.

для всей семьи: провести незабываемое время вместе, укрепить семейные связи и создать общие яркие воспоминания.

Традиционно команды играют пять зачетных игр. В первый день – это «Рискуй!», «Тройка», «Своя игра». Во второй день знатоки сражались в турнире эрудитов «бхб» и главной интеллектуальной игре – «Что? Где? Когда?».

Среди детских команд звание Лидера первого дня завоевала команда ГУО «Средняя школа №7 г. Волковыска «Мы любим Наташку».

В итоге именно эта команда оставила Малый кубок Волока и Висека на родине. **МОЛОДЦЫ!**

ШКОЛА АКТИВНОГО ГРАЖДАНИНА «БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ ГРАЖДАНИНОМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ – ЗНАЧИТ ЧТИТЬ ЗАКОНЫ СВОЕГО ГОСУДАРСТВА И БРАТЬ НА СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА БУДУЩЕЕ СВОЕЙ СТРАНЫ»



Беларусь. Всебелорусское народное собрание. Ветви государственной власти. Государственные награды и премии.

Приглашённый гость: Плескач Виктор Станиславович, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.

Форма проведения мероприятия: «100 вопросов взрослому».

Участники: учащиеся VIII Б и VIII Г классов.

ШАГ 1 «Мы узнаём».



На первом этапе педагоги актуализировали знания учащихся о Конституции Республики Беларусь, Президенте Республики Беларусь, познакомили с информацией о Всебелорусском народном собрании, ветвях государственной власти, государственных наградах и премиях.

Обучающиеся посмотрели ролик «VII Всебелорусское народное собрание: о чем говорил первый» и обсудили вопросы: изменения и дополнения, внесенные в Конституцию по результатам республиканского референдума 2022 года; права и обязанности Президента Республики Беларусь.

ШАГ 2 «Мы размышляем».

Плескач Виктор Станиславович, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь подробно рассказал учащимся о полномочиях, которыми обладает Всебелорусское народное собрание, о своей семье и семейных ценностях, что значит быть достойным гражданином Республики Беларусь, на ком лежит ответственность за будущее страны. Диалог проходил в формате «100 вопросов взрослому».

ШАГ 3 «Мы действуем».

Ребята обсудили актуальность темы сегодняшнего разговора, поделились своими предложениями и идеями по теме. При подведении итогов учащиеся ответили на ключевые вопросы:



Каким образом в нашей стране реализуется право народа на управление государством?

– Что значит: быть ответственным за будущее своей страны?

– К чему обязывает современную молодежь ответственность за будущее нашей страны?

В завершение мероприятия учащиеся создали вторую страницу альбома активного гражданина: «Быть достойным гражданином Республики Беларусь – значит быть ответственным за будущее своей страны».

Материал подготовил С. Буховецкий

ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНДЕЯТЕЛЬНОСТИ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ МЧС «ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ВМЕСТЕ!»



С 25 октября по 2 ноября 2025 года в целях повышения уровня культуры безопасности среди населения Министерством по чрезвычайным ситуациям Беларуси проводится республиканская пожарно-профилактическая акции «За безопасность вместе!».

В ходе мероприятия акцент будет сделан на обследование противопожарного состояния домовладений одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, инвалидов, семей, дети в которых находятся в социально опасном положении. Кроме того, спасатели обучат работников служб жилищно-коммунального хозяйства, а также лиц, оказывающих социальную и медицинскую помощь на дому, основам безопасности жизнедеятельности, мерам по предупреждению пожаров и других чрезвычайных ситуаций и действиям в случае их возникновения

Согласно информации МЧС, по состоянию на 19 октября 2025 года в Беларуси произошел 5 241 пожар, что превысило на 6,6 % показатели прошлого года. Количество погибших на пожарах составило 415 человек, из них 4 детей.

К основным причинам возникновения пожаров относятся:

- неосторожное обращение с огнем – 1 873 пожара;
- нарушение правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 1485 пожаров;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов – 1005 пожаров.

Планируется, что в рамках пожарно-профилактической акции «За безопасность вместе!» вместе с МЧС будут работать МВД, Минздрав, Минтруда и соцзащиты, Минобразования, МЖКХ, местные исполнительные и распорядительные органы.

Безопасность – это не только обязанность государства, но и забота каждого человека. Следуя рекомендациям и правилам, мы можем уменьшить риски возникновения чрезвычайных ситуаций и обеспечить безопасность себе и своим близким.

Материал подготовила В. Шиман

НЕДЕЛЯ ГЕОГРАФИИ

20 октября в школе началась неделя географии "Моя планета", которая будет продолжаться до 25 октября. На стенде второго этажа вывешен план недели, размещена фотовыставка "Мира не узнаешь, не зная края своего", а также вернисаж "Моя планета". Для учащихся восьмых классов проведена эрудит-викторина "В мире географии", в ходе которой учащиеся продемонстрировали свои знания политической карты мира, вспомнили особенности некоторых стран.

Во вторник, 21 октября, в рамках недели географии учащиеся 7 "Д" класса вместе с учителем географии Бахонко С. А. совершили виртуальное путешествие "По материкам и океанам" виртуальное путешествие "По материкам и океанам" . Учащиеся выполняли разнообразные тематические задания, разгадывали ребусы, работали с физической картой мира. Путешествие было интересным и увлекательным.

Турнир - это увлекательные задания, дружеская атмосфера и, конечно же, приятные призы!

Всей команде хочется сказать: «Спасибо за Игру!».

В четверг, 23 октября, в рамках недели географии участники экологического проекта "Заповедные уголки Беларуси" совершили увлекательное путешествие по заповедникам и национальным паркам нашей республики.

Для учащихся восьмых классов учителем Марчук С. И. проведён брейн - ринг "Сильное звено", в ходе которого участники разгадывали географические шарады, ребусы, решали логические задачи.

В пятницу, 24 октября, неделя географии продолжилась двумя мероприятиями: для учащихся шестых классов. Бахонко С. А. провёл квест - игру "Параллели и меридианы", в ходе которой выполнялись задания по карте,

учащиеся определяли координаты, путешествовали по азимуту. Для учащихся девятых классов Марчук С. И. провела краеведческий калейдоскоп "Моя Родина - Беларусь". Мероприятие прошло в форме интеллектуального состязания двух команд. Учащиеся путешествовали по станциям, разгадывали шарады, кроссворды, ребусы. Игра прошла активно, была познавательной и интересной.

В рамках профориентации состоялась встреча учащихся 5 Г класса с Лугович Т.А., секретарем районного совета ветеранов. Гостья рассказала о важности трудового воспитания и профессиональной ориентации детей в семье. Дети приняли участие в игре " В мире профессий".

Завершилась предметная неделя турниром "Географическая мозаика". Учащиеся девятых, десятых и одиннадцатых классов демонстрировали географические знания, отвечая на вопросы викторины, соревновались в знании карты, разгадывали ребусы и анограммы. Турнир сопровождался мультимедийной презентацией, прошёл активно и увлекательно.



ШЕСТОЙ ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ



Учащиеся 8 классов в рамках шестого школьного дня 4 октября "листали" страницы устного журнала "Я Родиной своей горжусь", а ребята 3 классов совершили заочное путешествие Беларусь от А до Я. Они путешествовали по станциям, выполняя задания, вспомнили и поделились знаниями о Беларуси, открыли для себя , что - то новое. Прочли стихи о Беларуси.

В субботу 11 октября, проводилось мероприятие для старшеклассников 9-11 классов "Чтобы быть здоровым. Нужно ...". Ребята активно участвовали в пантомиме, загадках и ребусах, анкетировании по здоровому образу жизни. Также прошла акция "Мы за ЗОЖ!" при просмотре видео и буклетов. А также в день пропаганды здорового образа жизни, учащиеся 1-3 классов приняли участие в эстафетах "Бегай, прыгай и метай!"



18 октября в стенах нашей школы царила атмосфера тепла и любви! Учащиеся третьих классов подарили незабываемый концерт «Наши родители — наше богатство» для самых дорогих гостей – наших мам, пап, бабушек и дедушек.

Ребята подготовили программу: звучали душевые песни, завораживающие танцы, веселые сценки и трогательные стихи, а родители с удовольствием участвовали в играх и блиц-опросах. Особым украшением праздника стало выступление одной из мам, которая вышла на сцену, чтобы спеть песню вместе со своими сыном и дочкой, подарив всем присутствующим настоящему незабываемые эмоции.

С 13 по 26 октября 2025 года в Беларуси прошли масштабные мероприятия, посвященные Неделе родительской любви, приуроченные к Дню матери (14 октября) и Дню отца (21 октября). Министерство труда и социальной защиты утвердило насыщенную программу, в которую вошли сотни событий по всей стране.

В рамках Недели родительской любви 18 октября для учащихся 1 классов нашей школы был проведен устный журнал" Самые родные люди на Земле". Мероприятие было направлено на укрепление авторитета семьи, напоминание каждому о главной ценности в жизни- любви и поддержки близких. Работая в парах, группах (составление кластера, подбор пословиц), просмотр видеоролика, ребята пришли к единому мнению, что родители - это наша история, наша опора и наш самый надёжный тыл.



Материал подготовила А. Юшина

СТАНЬ ЗАМЕТНЕЕ В ТЕМНОТЕ



С наступлением осенне-зимнего периода значительно уменьшается световой день, и снова становится актуальным использование пешеходами световозвращающих элементов.

Для реагирования автомобилистов имеют значение и погодные условия. Поэтому каждый пешеход в тёмное время суток должен быть обозначен фликерами независимо от того, двигается он по краю проезжей части за городом или в городской черте. И взрослый, и ребёнок должны понимать: «Это необходимо для меня и моей безопасности!»

Считается, что человек на дороге должен быть виден на расстоянии не менее 200 м. Эта величина определяется многими факторами: скорость реакции водителя, индивидуальные особенности восприятия, технические

параметры автомобиля, влияющие на длину тормозного пути и прочее.

Обозначение силуэта человека на расстоянии дает возможность водителю вовремя среагировать и затормозить. Водители автомобилей обнаруживают пешехода, имеющего фликеры, со значительно большего расстояния по сравнению с пешеходом без фликеров. При движении с ближним светом расстояние увеличивается с 25-40 метров до 130-140 метров, а при движении с дальним светом расстояние увеличивается до 400 метров.

Таким образом, светоотражатели способствуют предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов.

Светоотражатель следует крепить к верхней одежде, к рюкзакам, к сумкам, чтобы при переходе через проезжую часть на них попадал свет фар автомобилей, и они всегда были видны водителю. Для этого светоотражатели должны свободно свисать на шнурке. Рекомендуется крепить светоотражатели с двух сторон одежды, чтобы они были видны водителям, как встречного, так и попутного транспорта.

Это важно!

Даже имея на одежде светоотражатель, необходимо соблюдать все правила безопасного поведения на дороге. Ошибочно предполагать что, используя светоотражатель, пешеход имеет преимущество в движении!

Правила ношения фликера:

Ежедневно за отсутствие фликеров в Беларуси привлекается к административной ответственности 200–300 пешеходов, сообщает пресс-служба УГАИ МВД.

Ранее за не обозначение себя в темное время суток световозвращающими элементами пешеход получал предупреждение или штраф до 0,5 базовой величины. С момента вступления в силу поправок в Кодекс об административных правонарушениях за отсутствие фликера грозит штраф в размере от одной до трех базовых величин.

Добиться максимального эффекта от использования фликеров можно, если прикреплять их так, чтобы они были видны со всех сторон, советуют в ГАИ.

Светоотражающую ленту можно завязать на рукаве или штанине, а подвеску пристегнуть булавкой к одежде. Она должна висеть на высоте колена со стороны проезжей части.

Лучше всего использовать одновременно два или больше световозвращателей — с правой и с левой стороны.

Также напомним, что световозвращающие элементы только двух цветов — белого и лимонного — проходят сертификацию и соответствуют всем требованиям. Красные, синие, зеленые фликеры — малоэффективны.

Материал подготовила У. Хотенко

Выданне даведачнае, для вольнага часу.
Выходзіць адзін раз у месяц.
Засновальнік – ДУА
«Сярэдняя школа №7 г. Ваўкаўскі».
Выдаецца з лютага 2011 года.
Выходзіць на беларускай і рускай мовах.
Адрас рэдакцыі: 231900, Гродзенская
вобл., г. Ваўкаўск, вул. Барычэўская, 52.

Аўтары адказваюць за падбор, дакладнасць фактаў.
Над выпускам працавалі:
Бухавецкі Сцяпан
Казлоўскі Цімафей
Шыман Варвара
Хатэнка Ульяна
Юшына Алеся